

△南京電：東北諸國團於十一日之議往訪王外長其意謂
 此東北人之對於公之又一意見及請示事及並及於善處實只
 請示三之意也文：一、其政府強化學數外交，應使不舉行切實
 ，履行公若交好條約俾早日完成東北文持收復負以是破採
 中若成及世舉和平，二、其政府於一海月內若以外交文
 完成該收換入工作，三、如若政府不履行公若交好條約暨即
 文還於文轉請政府依據聯合國憲章第一、二條之侵害公項之
 規定：各會員國在其國際關係上不得採用威脅或武力或以
 與聯合國宗旨不相符之任何方法，侵害任何會員國或國
 家之領土完整或政治獨立，即向聯合國以第六會鄭委決公
 督使若敢從違履約條約上之一切義務，立即對我擴大，並
 絕懷我國區真不履約條約所發生之損失，暨停止對於中其
 之經濟援助，以對中若友好關係，冀求世界和平。——中

十六日

△中央社南京電：我政府已於十三日收到維諾若依羅轉
 致之復照一件，據悉：我方對此正研究中，亦請示在復照中
 稱：此項允讓毫無根據。——中

十九日

△中法在廣東電，外部發給八條：外部於十八日交還中
駐華公使照會發給一件，其於本年三月八日，並強迫建立是時，
中國飛一電，並申中國政府於本年三月十日所發強迫發給
之法，該該節甚苦，被蘇聯發給國徽攻擊文中，應交還中法
文運發發，其機星書有字樣，此項標表，係由隊發給文中
國發機發發，此外在該建發發上書有民運發發，又發發
及黃五也，文隊發，機身成例書有字樣，其序中局發發，並發
辦識，因此其發發，發發發發，二月十三日，發發發發，
發發發發，發發發發發發，發發發發，又發發發發，發發發發
東北諸省，每一九二五年，八月十四日，中法發發發發，指發發三
省，若若分主權，發發發發發發，此法亦發發發發，中法
文部發發發發，自若在此法省任便地區，自正發發發發及不發發何
二，若主權，何現該發發，未經與旅順海軍旅發發地區，該是
發發，前若發發發發發發及發發發發，係在旅順區發發
十，五噸之發，發在海軍發發以外。並發發發發發發十二公
發，在山東早島大端附近上空，因文若發發發發發發
，曾若若發發發發，發發發發發發海軍根據地區發發發發發發
但發發發發發發且發發發發中國主權。一七

△中興社盟約穿覽：據前亞洲男產黨之工作路線，多受莫斯科東方取消派之指揮，該領導者為曾任華北共黨領袖之王明庸哈爾濱及海參崴並設有秘密內層之樞樞，目前家與其軍隊部設於一處，據消息其通方面稱：共黨之總發人負及密約給予之委託為華人信託由北行海參崴、上海、香港間之蘇航送交大港而後轉入東康亞公地，其他經常在香港更煥派員之組織亦可能為戰後其產侵入份子者。十一日

二十一號

△中央社廣東電：外部據報百長將派記者採訪抗聯蘇聯情形，政府未覆覆文。十一日

二十一號

△中興社或明海電：中法莫加今一致反對蘇聯因於蘇子能管前之張案，該方提策可能使蘇特已文之聯合國原于能談判處於破裂，西國為此會作一詳盡報告書，並向聯合國派子能委會工作小組委會，正式提出建議，支持其報告並曾錄；蘇聯之提策不能被接受為國際管轄原于能之基礎，其主理理由如次，(一)蘇聯建議之定斯極察與特別調查，並不足以防止危險蘇聯之被濫用或秘密之原于能活動(二)蘇之建議之國際管轄委會，將無法執行權力，(三)蘇聯堅持在

蘇聯日情

外 交

【對聯合國及盟國對德降罰委員會】

△蘇聯次外長羅米柯表示：如俄河德雙方不再爭和議，則蘇將以退步蘇大國之會議起見。 (六月十三日)

△蘇聯在成功潮電，中、英、法、美四國業於本日建議拒絕蘇聯原子能管理計劃。 (二十九日)

△中、英、法、美、蘇科分電，蘇聯於美對法、法、英就德國問題舉行談判之第二次會議中，指責蘇方盟國前特盟國管委會之力量，並違反願望，設立外長會議及波茨坦協定，並稱：盟國應建立魯爾區工業，致使德再行來侵世界之危險。 (一月二十八日)

△野逸杜莫斯科電：蘇政府頃宣佈蘇本已命令其駐倫敦大使，六月向英國外交部提出照會，聲明蘇政府認為倫敦會議關於德區之決議，不能取得合法性，及在國際上之權力。

△緝約廣播：美軍陸軍部堂傳：昨日在維也納一美國士
共與遺毒軍士兵等斃命，美國政府認該事作為最大胆及
最卑劣之行為，將於最近向蘇聯提出抗議，(八月九日)

△紐約廣播：蘇聯駐紐約總領事羅曼金，本日乘野堪干
地網維重航空公司飛機返莫斯科，搭機時稱：美蘇關係可
以改善，且必須改善。改善基礎，即在良好之文化，文化
關係。梁主派美嘉源與交換科學與教育家。致對於此等
可能性之議論，梁云：此係瘋狂思想法戰爭不能存。蘇聯
不相信戰爭，亦不願戰爭，吾人只齊和平。(八月九日)

△中中央社盛慶會眾電：蘇聯控蘇麥充阿瑟元帥，謂其
在遠東委會批准前派遺日本專家出席自內瓦國際無級電會
議又舉像犯「豫蘇文罪」。據蘇聯直接控蘇盟國最高元帥，此
為首次，蘇聯此項控款，原因日本無級電會派員，刻在日不
瓦難日盟軍總部，蘇聯無級電會派員代表願聞之善美。遠東委
會將於本日交付議決。(八月八日)

△中中央社紐約專電：駐美大使潘友新在美嘉友誼協會
中發表此項演說，謂：蘇聯定願為，且欲為和平及國際合
作而努力，其外交政策亦不注會主義與實存主義可以友好
共存之信念，為蘇聯人民重願和平，並等刻正從事於此。

熱美國海軍部表密列文三月二十二日五時在參議院武裝部陳委
會証實不久前美海軍海岸附近曾發現蘇俄潛艇蹤跡並駁斥此
項報導為荒謬之說論且係一程欺騙。三月二十九日

三對衛三國

△路透社蘇不新基電。芬蘭總統西醫本羅本日接見蘇聯
駐芬公使薩沃尼爾夫口信，以答覆其是日所詢之問，謂此
項轉文。函內除承認其已接獲其意林元帥消息外，並允將此
芬蘭政府及議會前論未建林所建議之友好互助公約。一公
約

△洛透社蘇不新基電

此間今日宣佈：芬蘭總統西醫本羅
羅。應其親身與蘇聯公使薩沃尼爾夫口信。謂此項轉文。函內
後出七項問題，其中包括：一、蘇聯對芬蘭之要求。二、芬蘭
函內之公使薩沃尼爾夫口信。謂此項轉文。函內除承認其已接獲其
芬蘭政府及議會前論未建林所建議之友好互助公約。一公
約

五斯條約之模範。一、史二月
二、史二月
派發巴黎基羅總統執事人員之談文也發現錯誤，更正後之

長，該報乃單獨主義之最商代辦者。管辦日本委員會主席
美代表施巴德儀；美代表此項發言實之小日本方首之組織上
作莫大影響，麥斯屢次聲明新洲商問題乃日本自身之問題
，美代表亦此著聲言首視或商發後補天誠屬不當。——公
（三）

△中央社稿發專電：最近奉去聯省領軍總首索音沈夫斯
基命令前組織之若聯省領區經濟委會，現已全部完成，並
選出其產黨之若氏為主席，若省領區以前所謂之中央行以
後機構各部門，業已同時撤消或併入新經濟行政機構內。
（前報十月）

△聯合社漢城電：據若軍控制下之平壤電音本月兩次度
播稱：朝鮮北部若聯省領軍司令部已邀請朝鮮南軍各派，
左派及中間派各黨領袖，於本月十四日舉行會議，協助八
直朝鮮政府。（本月二十六日）

五 其他

△路透社德黑蘭電：去年被伊海軍擊退進入若聯之巴薩
尼寇特士著都洛今在若聯協助下正在重整武裝，有再度更
犯伊商之意。若聯前為抗議美海軍團在伊之活動，於一月
三十一日向伊提出照會，伊政府之覆文持提出前述諸點。

務總辦，擬定今後發展原國經濟關係原則，該約即與交與政府批准。——八月十七日

△由英社華盛頓專電，瑞士政府代表團之長在倫敦總宣稱：瑞士政府已與英政府簽訂商務協定。——八月十七日

△由英社華盛頓專電，美商務部長哈定受命宣佈：英人以任何條件對英作協定均無身體任其取及夫低價者，彼等亦不願與日之新營業法，其結果亦不出一切對英貿易，必獲繼續與英通商，以獲得其各軍官用余之擴資租權等事。——八月二十六日

三其他

△由英社華盛頓專電，美國務院發言人稱：該院已對英駐莫斯科大使館下台清教等；頗有縮減其經費者，該院長既辭，波羅此項情形亦未分配向題球為嚴重並非缺乏麵包，目前英大財科尚無注價飢饉之虞。——八月十七日

軍
事

△由英社華盛頓專電，美海軍部發言人宣稱：莫斯科最近宣佈將派海軍部派法軍艦二十艘或二十一艘赴丁版軍役，其餘艦已派往俄，艦隊派美駐蘇大使館自莫斯科回文

百架，此外尚有黨隨文飛機一萬架，赤張空軍人及月共製成
有團十萬至五十萬人，至於飛機飛機之生產量，據俄國自
前每年之產量在六十架至一百架，其中四分之三
炸飛機約值五百架，而噴氣推進式飛機值一百架至二百架
之間。——(二十一、二十二)

△中社社經總覽，經總時報軍事分專家範魯漢稱：若其
軍與其附屬國軍隊於時日發射攻擊，則彼等可於數日內或
數週內，佔領朝鮮，三月內可達黃河流域，四月十五日內可
佔領奧，義，法，德，丹麥，荷，比，盧諸國。——(二十一、二十二)

其

他

△倫敦廣播：本自倫敦各界製幾字一發，要求永遠止其然之
派。工黨每日先驅報社論謂：西歐人只知不明愛其戰政策
之含義，實過分疏忽。但兩方民主國家，只因預感戰爭而
力求團結，倘長久不，極應重新努力等取其戰之合作。——
(二十一)

△中大社安(平)位專電，土鎮論界對蘇聯控制權充政權，
大表反對。——(二十一)

△八、十月九日，蘇聯政府，在「克魯斯諾亞爾」宣佈，自在下院開會，若
蘇聯政府，能先入於法，自當宣佈，其在蘇聯對出，其宴會諸人
將，至八月五日，亦在蘇聯政府，十一月一日。

△取會於莫斯科，前是日，蘇聯政府，在「克魯斯諾亞爾」宣佈，自在下院開會，若
蘇聯政府，能先入於法，自當宣佈，其在蘇聯對出，其宴會諸人
將，至八月五日，亦在蘇聯政府，十一月一日。

△口大在安格拉覽，土耳其思海濱岸，刻正為自蘇聯海
岸漂流而來，水雷新獲，土政府機關報，民族報稱，除過去

兩週中，盜賊前赴後繼，外刻又有增新，其中被打擄出之五百枚，已由上海岸防衛隊鎗斃，因意外爆炸致死者已有所聞。(前七日)

△ 越然度番：莫斯科其理報昨日刊論中，謂其已奉會議及馬欽泰前勳加以種種及擊元元之義最近為國會制定：後歐劫後不德與清馬也與象一懸持於未示及歲，莫理報指此係美國實際之涉歐洲國家內政，並為其聯友東歐國家之污蔑。(前七日)

△ 倫敦廣儲：莫德官人查，言其不特瑞活在一一之表，表灣調絲，港來此言其一，亦被其為時之對人收策不一但之表亦(前七日)

△ 口英社莫斯科專電：一英社取今刺刺且疑德思法記者之覽說，標邊為莫美在伊美之軍事措施，內謂：莫美已加強其活動，以作威迫及進往伊美，伊方正修進，望其求倉庫，並欲：美正以大批武器及飛丸運往伊美，俾值在午為美元以上。(前二十三日)

△ 聯合社莫斯科專電：其政府軍機處，紅星報與海軍統帥訂糧陳報今日指責聯軍軍事當局擬建家基地，供美以應用，並謂：俄等集兵一隊，望其求倉庫，政府，其報消息報之(前二十三日)

前報擬以軍事委員會...

二法蘭新滿地可警覺，美新行實管評論員本月望經，美...

持中且在波哥大名前又波美會議，又定美對全區屬楚波美...

參院，加強勇猛了美洲商安經濟政治軍事，控局而已。

十一月十九日

△中興社公餘政事覽：美國工完既派報每日前鋒載：芬外...

長真潘記夫美於昨晚派派和蘇亞與英廷軍司令舉行憲秘會...

議，討論優函政府以之四階危危，十一月三十一日

△中興社公餘政事覽：美函工完既派報每日前鋒載：芬外...

議，討論優函政府以之四階危危，十一月三十一日

△中興社公餘政事覽：美函工完既派報每日前鋒載：芬外...

議，討論優函政府以之四階危危，十一月三十一日

△中興社公餘政事覽：美函工完既派報每日前鋒載：芬外...

議，討論優函政府以之四階危危，十一月三十一日

(三十一日)

蘇聯情況專文編目 二月廿日